

СУББОТА  
14 февраля 1942 г.  
№ 18 (190)  
Цена 10 копеек

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПУТЬ ЛЕНИНА

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери—8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметных точки, подожжен один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

Кавалеристы-гвардейцы части, которой командует тов. Плиев (Западный фронт), ворвавшись в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое оружие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степанова выбили немцев из 2 населенных пунктов. Противник потерял 130 убитыми солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, заняли 2 населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник сдался до 2 батальонов пехоты при поддержке 20 танков пытался контратаковать наши части, но был отброшен с боль-

шими для него потерями. Наши войска захватили 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозки с боеприпасами и уничтожено 3 танка. На поле боя осталось около тысячи трупов немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы-лыжники подразделения лейтенанта Погонина зашли в тыл отступающей вражеской части и отрезали ей пути отхода. Все попытки немцев выйти из окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев сдалась в плен.

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующий в одном из районов Ставропольской области, обстрелял из засады итальянское пехотное подразделение. Оставил на поле боя 20 убитых, оккупанты бежали. Партизаны подобрали 15 винтовок, пулемет и более тысячи патронов. Через несколько дней бойцы этого же отряда забросали гранатами итальянские обозы и уничтожили 6 подвод с боеприпасами. Потери итальянцев—13 убитых солдат.

Пленный солдат 5 роты 506 полка 291 немецкой пехотной дивизии Альфред Фартанц рассказал: «В связи с отступлением немецких войск всюду чувствуется растерянность, царит неразбериха. Приказы поступают самые противоречивые, командиры не знают, что делать. Наш полк все время в боях. Мы истекаем кровью. С октября месяца наша рота получила ряд подкреплений и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так на-

зывающийся «хейматшусс»—выстрел из ружья, т. е. легкое ранение. Солдаты передают друг другу следующее заявление командира 6 роты лейтенанта Кау, сделанное им майору: «Бессмысленно продолжать войну, имея такие потери».

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфельп 4 роты 369 полка 100 пехотной дивизии Погонин Маленица показал: «369 полк состоит из молодых хорватов, насилино мобилизованных немецкими и хорватскими гитлеровцами. Численный состав полка сильно сократился, еще до того, как он был введен в бой. Многие солдаты обморозили себе руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Хорваты не желают проливать кровь за немцев. Из нашей роты уже дезертировало 20 человек».

Колхозники новые освобожденного от немцев села Борисово, Можайского района, составили акт о чудовищных преступлениях фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника, 58-летнего сельского врача С. А. Примушкина. В числе расстрелянных: 60-летний председатель колхоза Н. П. Перфильев и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон П. Д. Шуровов, 70-летний колхозник С. К. Потков, 60-летний извозчик Н. И. Новоселов и другие престарелые граждане.

На текстильных фабриках в городе и районе Химница (Германия) в связи с нехваткой рабочей силы стал широко применяться детский труд. 11–13 летних подростков предприниматели заставляют работать по 12 часов в день.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Борьба югославской молодежи против фашистских оккупантов

Югославская молодежь принимает активное участие в борьбе против оккупантов. По свидетельству осведомленных лиц до 60 тысяч человек югославской молодежи непосредственно с оружием в руках дерется за освобождение Югославии. Активно борются в рядах партизан также югославские девушки. В партизанских войсках имеются специальные отряды девушек, организованные и возглавляемые в большинстве случаев студентками белградского университета. В борьбе против оккупантов и их югославских лакеев принимают участие даже подростки. Они рвут телефонные провода, срывают обозначения командования оккупационных войск и т. п.

Оккупанты жестоко расправляются с молодыми патриотами. В Белграде за время оккупации было расстреляно по свидетельству осведомленных лиц не менее 500 юношей и девушек. Сообщают, что в Югославии введен новый вид наказания—публичная порка.

Турецкая газета «Ватан» опубликовала рассказ одного серба, которому некоторое время тому назад удалось бежать из белградской тюрьмы. «В тюрьме, в которой я был заключен,—рассказал он,—было очень много детей в возрасте от 12 до 14 лет. Среди заключенных находились 2 ученика 7 и 8 классов, приговоренные к смертной казни через повешение».

(ТАСС).

### Циничное признание немецких колонизаторов в Польше

Печать оккупационных немецких властей в Польше сообщает, что гитлеровский нацист в Познани Грайзер выступил на собрании членов гитлеровской партии с речью, в которой заявил: «Польские рабочие проявили такую непокорность немцам, что часто приходилось применять насилие. Польские крестьяне не хотели сдавать продуктов, поэтому и здесь пришлось прибегать к крутым мерам». Рас牌照авшийся гитлеровец далее заявил: «Политическая роль польского народа окончена. Он является для немцев рабочей силой и больше ничем. То, что мы принимали до сих пор по отношению к полякам,—это только детская игра».

(ТАСС).

Орган Киселевского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся



Сборка минометов на Н-ском заводе (Москва). Слева направо: слесари Л. Д. Кисарев, Г. В. Горохов и В. В. Соболев, систематически выполняющие за смену более двух норм.

С фото Л. Доренского. (Фотохроника ТАСС).

### До последнего патрона

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 6 февраля. (Спец. корр. ТАСС). После успешного бомбометания краснознаменные самолеты возвращались на свою базу. Летчики, штурмовавшие в этот день немецкие войска, особенно восхищались мастерством старшего лейтенанта Соболева и его штурмана лейтенанта Логачева. Все видели, как они под ураганным огнем неприятеля точно вышли на цель и искусно уложили бомбы на цель—одну в одну. Но на аэродром Соболев и Логачев не вернулись. Никто из летчиков и техников не хотел верить в гибель бесстрашных героев. Все знали, что воздушный огонь—это их родная стихия и все-таки всех охватила тревога. Где они, что с ними?

...В тот момент, когда штурман Логачев сбросил на вражескую артиллерию последние бомбы, один из зенитных немецких снарядов смертельно ранил советский самолет. Он быстро стал терять высоту и падать вниз. Старший лейтенант Соболев повел машину на посадку. Но потерявший равновесие самолет, несмотря на исключительное мастерство экипажа, спустился на снежном поле в расположение войск противника.

Не успела машина приземлиться, как навстречу ей бросились немцы. Соболев и Логачев в мгновение ока сняли с самолета пулемет и встретили фашистов ураганным огнем.

И. Грибов.

### На подступах к Севастополю

СЕВАСТОПОЛЬ, 8 февраля. (Спец. корр. ТАСС). На подступах к Севастополю артиллерия, взаимодействуя с авиацией, только за четыре дня февраля подавила 9 артиллерийских батарей, разрушила 2 дзота, 5 укрепленных точек, 4 минометных батареи противника.

Исключительно смело действуют наши разведчики в тылу у врага. Группа бойцов Энской части получила задание разведывать огневые точки противника. Когда разведчики пересекли линию фронта, они заметили небольшую группу немцев, продвигающихся в на-

правлении наших частей. Нет сомнения, это разведка противника. Наши бойцы залегли. Когда немцы подошли совсем близко, по ним открыли огонь. После короткого боя 10 немецких разведчиков были уничтожены, наши не потеряли ни одного бойца.

Во главе со своим командиром Поляковым наши разведчики продвигались вперед к вражескому дзоту. Заметив часовых, они залегли и, выждав удобный момент, бросали часовьи гранатами и разрушили дзот, который вел непрерывный огонь по нашим войскам.

М. Туровский

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### О ПОДГОТОВКЕ К ПОСЕВНОЙ

Бригады полеводческих бригад колхоза им. Ворошилова Теплов и Гагарин заранее знали о том, что им нужно сделать доклад на партийном собрании о подготовке бригад к весеннему севу. Но они на собрание явились неподготовленными и в своих докладах говорили «около». Очевидно, Гагарин и Теплов своих людей не знают.

Выступающие в прениях беспартийные колхозники спрятывали критиковали беспечность бригадиров и председателя колхоза т. Шипурова. Колхозник т. Медников в своем выступлении заявил так:

— Причиной плохой подготовки к посевной в нашем колхозе является отсутствие настоящей трудовой дисциплины, в первую очередь, у руководителей. Тов. Шипунов, давая бригадам задания, не требует выполнения в срок или совсем про них забывает. Бригады не требуют от колхозников дисциплины потому, что они сами не выполняют решений партии и правительства. Колхозники, как правило, во всей работе равняются по своим руководителям.

Постановление общего районного партийного собрания и слета передовиков сельского хозяйства по обучению рогатого скота не выполняется.

Навоз на поле не вывозится, а разбрасывается где попало, снегозадержание не организовано. Телеги не готовы и разбросаны где попало. Сортировка семян в колхозе идет очень медленно — на 10 февраля отсортировано всего 43 проц.

Сортировщики на работу выходят в 9 утра и кончают в 5 часов вечера. Обычно вместо 2 триеров работает один. Нередки случаи, когда колхозники на сортировку семян не являются, а бригады мер с такими людьми не принимают.

Постановление общего районного партийного собрания и слета передовиков сельского хозяйства по обучению рогатого скота не выполняется. Навоз на поле не вывозится, а разбрасывается где попало, снегозадержание не организовано.

Отсутствие настоящей трудовой дисциплины среди колхозников обясняется тем, что бригады как коммунисты в своих бригадах никакой роли не играют.

### Наши агитаторы

Агитколлектив Иченковской сельсовета наметил конкретные мероприятия агитационно-массовой работы по колхозам. Совещание агитаторов выделило для этой цели 10 человек, уже закрепленных за определенными участками.

В план работы агитаторов входит освещение следующих вопросов: события на фронтах отечественной войны, подготовка к встрече 24 годовщины Красной Армии, соревнование Киселевского и Беловского рай-

Ф. Кожемякин.

### ВСЕ—НА ЛЫЖНЫЙ КРОСС

С первого февраля по всей нашей стране начался профсоюзно-комсомольский лыжный кросс.

Для проведения кросса в нашем районе создан организационный комитет. С целью привлечения к кроссу возможно большей части населения выделеныполномоченные для работы по сельсоветам. Оргкомитетом организован сбор лыж и их ремонт при Трудоармейской МТС, заготзерно, стройчастке, электроподстанции и

П. Андриянов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля, в 6 часов вечера, проводятся кустовые семинары редакторов стенных газет.

Редакторы стенных газет колхозов, обслуживаемых Бурлаковской МТС, собираются в селе Бурлаки, в политотделе МТС.

Редакторы стенных газет колхозов, обслуживаемых Трудоармейской МТС, собираются в селе Трудоармейском, в политотделе МТС.

### ПО РАЙОНУ

#### Организовать питание учащихся

Учащиеся старших классов Трудоармейской школы изучают тракторное дело. Оставаясь за дополнительные занятия, они успешно осваивают новую для них специальность.

И вот в то время, когда в школе идет напряженная работа, учащиеся лишены возможности покушать в школьном буфете, где, кроме 100 граммов хлеба, ничего не достанешь. Трудоармейское сельпо вполне могло бы организовать в школе продажу горячих завтраков, молока, чая. Однако этому вопросу не уделили внимания ни бывший председатель сельпо т. Шестакова, ни настоящий председатель т. Долматовский.

Н. В.

#### Еще раз о Трудоармейской столовой

О столовой и пекарне Трудоармейского сельпо не один раз писалось в районной газете, было несколько решений райисполкома и райпотребсоюза с целью улучшения работы этих предприятий. Немало поступало и жалоб на плохую работу столовой и скверную выпечку хлеба, но все это остается только пустым звуком. Председатель сельпо Долматовский продолжает творить безобразия.

В столовой тесно, грязно. Обслуживающий персонал работает без халатов. Обеды дорогие и плохо приготовленные. Калькуляция на обеды не составляется, а цены устанавливаются по усмотрению повара. Наценка на продукты делают до 40 проц. Продукты со склада отпускаются и расходуются в столовой бесконтрольно.

Пекарня находится в хорошем помещении, но в ней сырьё, грязно и холодно. Заведующий пекарней Белоносов недобросовестно относится к своим обязанностям, хлеб выпекает низкого качества. Заведующий складом Баталов со своим сыном укради куль муки, но до сих пор к ответственности не привлечены. Все эти безобразия видят председатель райпотребсоюза т. Курстак, но мер к устранению их не принимает.

#### Навести порядок в амбулатории

Заведующий медицинским пунктом села Михайловского Романов преступно относится к своим обязанностям, не оказывая колхозникам должной медицинской помощи. Профилактической работы среди населения Романов не ведет, квартиры колхозников не посещает и не беседует с ними по вопросам санитарии. Само помещение амбулатории — в антисанитарном состоянии. Забыл Романов и о школе, где он бывает от случая к случаю.

Необходимо райздраву обратить серьезное внимание на работу фельдшера Романова.

Н. Водопьянова.

### СЕВ—ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ

#### Наши обязательства

Обеспечить быстрейший и высококачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин — такую задачу поставил перед собой коллектив Бурлаковской МТС.

На собрании, посвященном вопросу подготовки к весеннему севу, рабочие и монтажники МТС взяли на себя обязательства — закончить ремонт тракторов к 1 марта, ремонт прицепного инвентаря к 15 марта и комбайнов — к 1 мая.

Трактористы МТС, решив использовать на полную мощность свои машины, берут обязательства дать на 15 сильный трактор не менее 600 га за год в переводе на мягкую пахоту, на тракторе «ХТЗ-60» — 1.800 га., на «СТЗ-НАТИ» — 1.300 га., на «У-2» — 400 га., повседневно соблюдая правила технического ухода за машинами и не допуская ни одного случая простоя. Дирекция МТС должна довести точные графики ухода за машинами до каждого тракториста за 10—15 дней до начала по-

левых работ. Каждую тракторную бригаду необходимо обеспечить полным комплектом инструментов и заправочным инвентарем.

Выступивший на собрании бригадир узла т. Денисенко сказал:

— Моя бригада уже выпустила из ремонта 6 тракторов. К 1 марта мы отремонтируем на отлично и остальные 8 машин. Трактористы обязуются провести весенний сев в 8—10 дней при хорошей агротехнической обработке земли.

Выступление т. Денисенко было поддержано всеми работниками МТС, в частности бригадой т. Тарасова, которая взяла на себя такие же обязательства.

По всем показателям работы в подготовке и проведении весеннего сева коллектив нашей МТС вызвал на социалистическое соревнование работников Трудоармейской МТС.

Л. Хромых.

Помполит по комсомолу Бурлаковской МТС.

### К XXIV ГОДОВЩИНЕ РККА

Среди железнодорожников станции Калзагай широко развернулось социалистическое соревнование имени 24 годовщины Красной Армии.

Паровозная бригада старшего машиниста тов. Невского вступила на сталинскую вахту и свое обязательство выполняет с честью. Работники телеграфа во главе со старшим телеграфистом т. Саперовым базились сократить расход телеграфной ленты и краски в четыре раза против военного времени. Монтер ЦСБ т. Мухарев решил добиться эково-

ми смазки и обтирочного материала на 50 проц., полностью производить реставрацию старых деталей. По методу знатного машиниста т. Лунина машинисты компрессорной во главе с т. Горшковым сами производят ремонт своей машины.

Стахановским трудом наши железнодорожники добиваются новых производственных успехов и, включившись в социалистическое соревнование, становятся в ряды гвардейцев тыла.

А. Рязанцев.

### Помощь эвакуированным детям

Недавно учителя Осековской НСШ рассказали своим ученикам о необходимости материальной помощи эвакуированным детям. И результат этих бесед не замедлил сказаться: многие ученики принесли теплые вещи для эвакуированных ребят. Например, ученицы 5 класса Рыбакова, Зайцева и Илюхина сдали по одной паре новых варежек, младшеклассники Ильмаров

и Красильников внесли по 3 рубля.

Помимо этого, ученики школы провели большую разъяснительную работу среди населения по этому вопросу. Всего по Осековскому сельсовету собрано 2 тысячи рублей деньгами и много различных вещей в пользу эвакуированных детей.

П. Аллатов.

Хороший вклад в организацию сбора теплых вещей для эвакуированных ребят сделали учителя Алексеевской начальной школы. Проведя разъяснительную работу среди колхозников артели «Пихтовик» педагоги тт. Александрова М. А. и Спиридонова А. И. собрали 6 пар шерстяных носок, 3 пары рукавиц, 6 детских ша-

почек, 2 простыни, 1 шапку-ушанку, 2 платка, 2 метра материи, 2 косынки и 1 полотенце.

Среди сдавших теплые вещи — Идерашева И., Шуркина А. и 70-летняя колхозница Порфириева, два сына которой сражаются на фронте.

М. А.

Ответственный редактор И. КАЛАЧЕВ.

### Коллективно застрахованные!

В феврале месяце 1942 года у большинства застрахованных по коллективному страхованию жизни оканчивается срок страхования.

Во избежание перерыва в страховании и потери страхового стажа уплатите взносы по страхованию жизни до 20 февраля 1942 года.

Профсоюзы, комсоды и сборщики взносов! Поставьте об этом в известность застрахованных.

ОБЛГОССТРАХ.